POLA FIGUR, cd

1. Dany jest kwadrat o polu powierzchni 48 cm?. Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz.
Ile wynosi dlugos¢ przekatnej tego kwadratu?
A. 2v/6 cm B. 4v/3 cm C.4vV6 cm D. 8v3 cm

2. Na dwoch bokach trojkata prostokatnego ABC zbudowano kwadraty. Pole
kwadratu zbudowanego na boku BC jest rowne 169, a pole kwadratu
zbudowanego na boku AC jest rowne 25. Ocen prawdziwos¢ zdan.
Wybierz P lub F.

Bok BC ma dlugos¢ 13.

Pole kwadratu zbudowanego na boku AB jest rowne 144.

~ 3.Na kwadratowej dzialce narysowano pewien wielokat
(rysunek). Jego wierzchotki znajdujg si¢ w punktach przeciecia
linii siatki. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz.
TG - Pole tego wielokata jest rowne
- A. 18 cm? B.21cm?> C.29cm?>  D.32cm?

4. Obwod trapezu rownoramiennego jest rowny 72 cm, rami¢ ma dtugos¢ 20 cm, a roznica dlugosci
podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia. (2p)

5. Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach dtugosci 7 cm i
4 cm oraz wysokosci 3cm. Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa
odpowiedz. Dlugosé odcinka AC, ktory jest przekatng tego
trapezu, wynosi

A. 5cm B.7cm C.3v2cm  D.1lcm

6. Punkty E i F sg srodkami bokéw BC i CD kwadratu ABCD (rysunek). Ocen prawdziwos¢ zdan.
Wybierz P lub F. D F C

Pole trojkata FEC stanowi é pola kwadratu ABCD. P F

Pole czworokata DBEF stanowi Z pola kwadratu ABCD. | P F

7. Podloga ma ksztalt trapezu prostokatnego o wymiarach podanych na
rysunku. Oblicz pole powierzchni tej podlogi. Wynik podaj z
dokladnoscia do jednosci. Za /3 przyjmij 1,7. Zapisz obliczenia. (3p)




8. Czworokat ABCD jest prostokatem. Oblicz pole tréjkata ABE, jezeli DE = % AB (2p)
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9. Na rysunku przedstawiono trdjkat prostokatny oraz trapez rownoramienny. Ocen prawdziwosé zdan.
Wybierz P lub F.
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Réznica obwodow figury IT 11 wynosi 9. P F
Pole figury | stanowi Z pola figury II. P F

10. Wysokosci dzielg trapez rownoramienny na kwadrat 1 dwa trojkaty rownoramienne. Rami¢ trapezu ma
dhugos¢ 10 cm. Oblicz pole i obwod tego trapezu. Zapisz obliczenia. (3p)

11. W okregu o srodku S i promieniu 5 cm narysowano cigciwe AB o dlugosci 8 cm. Ocen prawdziwos¢
zdan. Wybierz odpowiedz P lub F.

Odlegtos¢ punktu S od cigciwy AB jest rOwna 3 cm. P F

Obwad trojkata ASB jest rowny 16 cm. P F

12. Prostokatng dzialke o powierzchni 3750 m? podzielono na trzy prostokatne
dziatki o jednakowych wymiarach, w sposob przedstawiony na rysunku.
Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.

13. Przekatna prostokata ma dtugos¢ 18 cm i tworzy z druga przekatng kat o mierze 60°. Odpowiedz na
pytanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz. Pole tego prostokata jest rowne:

A. 81 cm? B. 64 cm? C. 14V/3 cm? D. 813 cm?



